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Újságíró vagy szeress mindenkit és senkitől 
'6 várj jutalmat ezért.

Akik veszettül beléd harapnak, 
azok fölé is árassz világosságot.

Lágy jó polgár, tüzes hazafi, 
önzetlen emberbarát, trombitája ezer 
vágynak, hiúságnak, dicsőségnek s 
magadat född el szürke névtelen­
séggel ; hiszen újságíró vagy.

Légy bölcs, államtudós, elmés 
csevegő, fürge kengyelfutója min­
den igaz hintek, légy tanító, lelke 
Mio. önfeláldozó: hiszen újságíró 
vagy.

De soha vissza ne élj legyőz­
hetetlen hatalmaddal. Mert újság­
író vagy 1

Nézd.
Ha két ember összezördül, ok 

nélkül vagy életbe vágó ügy miatt 
és A. arcul üti B.-f: özek párbajt 
vívnak vagy bírósághoz mennek. 
Akár a nemzeti kaszinó tagja az a 
két. ember, akár rongyos talyigás : 
elvégzik a dolgukat egymás között. 
De ka kettőjük közül az egyik ren­
dőrkapitány és a tettlegessé» után 
e:. Majába fuj és két rendőrrel le­

kaparja lábáról és dutyiba zárarA 
ellenfelét: gyalázatosam becstelenül 
visszaél hivatalos hatalmával.

De még ezerszer büdösebb vis­
szaélést követ el az újságíró, h \ i 
glódába, állított ólombetűk sorát arra 
használja fel, hogy nem a közé: le­
ket szolgálja, hanem saját may a a 
ügyeit intézi el velük: boszut 
gyalázkodik, rágalmaz, becsület es 
gázol.

Csorda-vályúvá sülyed az a, 
betü-sor ekkor és akasztófát érde­
mel az újságíró a sajtószabadság 
megbecstelenitése miatt. Es vissza­
élése csak annál súlyosabb beszá­
mítás alá esik, ha nem maga ir. de 
kapzsiságból pénzért, soronként 
fizetett bravo-dij fejében vagy 
örvendő rosszindulat ösztökélésért 
alkalmi műkedvelő piszkolódúk ?•/ 
mára nyitja meg hasábjait.

Ez az újságírás nyilvános meg 
becstelenitése.

Mindezeket pedig azért mó­
dom el itt most, mert néhány h 
nap óta egyre több és több sajtó 
bírósági Ítélet sújt fogsággal e-

Kezedben a toll. újságíró. Te, 
ki mindennap meghalsz, hogy min­
dennap újra feltámadj; te. ki. habár 
örökkévaló eszmékről aímodel, a 
múlandó pillanat vég'elemébe szórod 
alkotásod magját, kis acél fegyver 
névtelen hőse, becsüld meg a tollat! 
Amíg igazság szárnya, eszmények 
lobogója e tol!: tiéd a diadal, hiába 
temet be gond, bánat, nyomorúság, 
irigység, rosszakarói ki -s:ay! . - szá­
mum-szelével az élet pora 1

De jaj, ha gyenge vagy, igaz­
talan vagy 
vagy, vége hatalmadnak. Duzzaszt­
hatod kicsiny aeéltolladat kain-do­
ronggá, erőtlenné válik betűid tá­
bora a puttón gyerek ó bátran 
eléd áll, szemedbe kacag es szap­
panbuborékot fúvó szalmaszállal kiüti 
izmos karodból rettentő dorongodat.

Szakadjon bár re., i az eg, légy 
igazságos.

Félreértés, gúny, méltatlanság 
teremjen bár számodra, légy ivá­
lásodhoz Ilii.

meg

— Es Íme e semleges területen 
rútonként üdvözöljük egymást.

— Igen, hogy régi iskolatársaid*:
illik.

— A maddonára. e találkozást egy 
pohár borral kell megünepelnünk.

— Semmi ellenvetésem, menjünk s. 
terraszra.

Néhány pere múlva a két. férfin bi­
kavér piros spanyol bort töltögetett egy - 
más poharába.

-— Hogy történt az — kérdő <<“ 
réz, a rendőrkapitány,— hogy te két év­
vel ezelőtt hirtelen letűntél a szereplés 
színteréről ?

— Mikor nagybátyámat az állam­
tanácsba beválasztották, fölkereset é- 
megkért, hogy hagyjam abba a mester­
ségemet, tűnjek el s ő néhány év mrí­
va kegyelmet fog számomra kiess - 
zölni.

— És te ?

igazán le vagy r 
Milyen találkozá 
uv, férfiú kezet

ie:.n láttalak szinrő

havi 2 koronás 
részletfizetésre4 kor,

12 kor
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pénzbüntetéssel rágalmazókat és be- 
vsiiletsvrtőkot, akik a sajtót alacso- 
nyitották egyéni indulataik megmér­
gezett eszközévé.

Nem mérlegeljük ogyenkint az 
ország minden részében sűrűn elő 
forduló és ismétlődő eseteket: nem 
kutatjuk, miért Íródott itt meg ott 
ez meg az: vsak rárnuta ink arra a 
szomorú jelenségre, hogy újabban 
ezek a csúnya személyeskedő, tehát 
a sajtó valódi, magasztos hivatását 
kisebbítő, letiprú sajtóperek meny­
nyire elszaporodtak. Már ebben az 
évben, pár hónap alatt, hét újság­
írót es ujságiró-börbe bujt - ven­
deget Ítéltek el sajtó utján elköve­
tett rágalmazásért és becsületsér­
tésért.

Ez bizony megdöbbentő jelen­
ség. Mert azt jelenti, hogy az új­
ságírói toll sűrűén kerül hívatlan 
kezekbe.

Újságíró, verd ki a kufárokat 
a te fenséges hivatásod templo­
mából

Annak kezéből, aki vissza él 
vele. ki kell venni, ki kell csavarni 
az újságírói tollat.

\ aeo: tvani Dategvlot Történelmi hangversenye
1-sü sorozatának bevezető ismertetése
Irta es felolvasta : Cxtirka lutrán.
Török Bálint fogságra jutása után 

Verböczy Imréhez ment, majd Xádasdy 
Tamás nándornál talált oltalmat. Időn­
ként el-alrándult egy-egy nevezetesebb 
ütközet, vagy városrom szitihelyére, hogy 
az egykorú eseményekről Írandó emlék­
hez hiteles adatokat szerezzen. Erre az 
•akkori zivataros idők bő alkalmat szol­
gáltattak.

í Ilyen alkalomból írja meg „Eger .
, vár diadalát“ 4 énekben, melyet zeneki- 1 
I sérette! Nagy András ur fog a m. t. kő- | 
I zönsógnek bemutatni. j

Szövegrész I 1V énekből :
I Ti magyarok már 1st mit imádjátok 
j kg n neki naiv hálákat adjatok,
I Jfii- íren Tiázan innim kik lakoztok 
I h rr; vitézeknek sok jól mondjatok
. Immár leszeii vártáknak eloszlása.
. Vitézeknek nevük elszámiálásn,

A basáknak Kgur alá szállása 
; Nagv romlása és gvukor ostromlása, 
i
I Mégis halljátok szőj• viadalokat 
I Porfelgviilást, szép esudaostmindkat 

A jó Isten mint mutatá meg magát 
Nagv szégyenbe hozzá a császár hadát.

Xegved és utolsó része e hadnak 
Mondom módját másod, harmad ostromnak 
Nagv szegvén be elmentét a nagy hadnak 
Szörnvti halálát Mecskev Istvánnak. i

Tinódi nem alkotott szabadon, ha- j 
nem híven ragaszkodott a való történet- j 
hez, úgyszólván krónikát irt versben, j 
Képzeletének vagy nem tudott, vagy ! 
nemakavt tért eegedni.

Minden körülmények között igazat j 
mondani : ezt tartotta lelkiismereti kö- | 
telességónek.

N em is restelte a fáradságot a való 1 
adatok gyűjtésében. Krónikás volt ő a 
szó tulajdonképeni értelmében. Költői 
színre csak annyiban törekedett, hogy 
nem prózában hanem versben mondta 
el a történetet. Noha e versek gyarlók, 
sok-sok helyen, strófákon keresztül vala- 
vala rímekkel. Azonkívül laza szerkeze­
tnek. a lelkiélet rajzában szegények, tech­
nikailag is gyöngék elbeszélései. S hogy 
minden gyarlóságuk mellett is oly nép­
szerűek voltak, annak főoka nemcsak ab­
ban keresendő, hogy az Ízlés és költői 
művészet fejletlen volt, hanem abban, 
hogy belőlük erős nemzeti és vallásos 
érzés sugárzott s talán móginkább abban 
hogy elbeszélései teljes hiteless-Sgüeknek 
tartatván, az akkori közönségre nézve a 
hit lapot pótolta úgy, hogy messze föl­
döm történt nevezetes eseményekről csak

Tinóditól lehetett igazat hallani. F-m 
értékesek mint történeti források reánl- 
nézve is, ' 1 ‘

Tinódi énekelve, lant kíséretében 
adta elő verseit, melyekhez a dallamokat 
is maga szerezte. Nagy érdeme, hogy 
azokat ki is nyomatta. Gyűjteményeinek 
l'iín,e : Vrónica Tinódi Sebestein szörzese*' 
Első részébe dános király halálaiul‘foe-vt 
ez esztendeig Dunán innen Erdei őrs Ag 
gal lőtt minden hadac veszödelmek -évi" 
ede szép nóták val elnökbe vadnak" 
Más részűbe külömh-külömb időkbe és 
országokba lőtt dolgok Istoriác vauimé 
< olosvarba 1554 esztendőben.

A m. nemz. múzeum könyvtárában 
meglevő teljes példány, melv 11. [->4^5. 
c.-v Ferencz neve saját kezű aláírásával 
ellátva a fejedelem tulajdona lehetett • 
-5 dallamot foglal magában, mélybői 
szóivegtartalma szerint 21) történelmi étiek 
- bibliái tárgyú 1 feddő és 2 gunvdal !•; 
gyűjteményét Tinódi 1 ső Ferdinánd ma­
gyar királynak ajánlotta, kitől 50 írt 
(ma 1000 koronám-i) jutalmat kapott'

Feltűnő Tinódi dallamainál a szer­
zőnek az énekben való nagy jártassága 
s a nagy tömeg hangterjedelméhez val 
alkalmazkodni tudása. Sohasem kapasz­
kodik a csillagok felé, sőt inkább a 
kunglépcső mélyebb fokait- keresi, a ;nj 
az ő bass bariton hangjára enged követ- 
keztetést.

Dallamaiban sok az egyhangúság, 
hasonlóság és feszesség, melynek oka a 
rythmusi változatosságra alkalmatlanabb 
i.lexandrin verssorokban keresendő,

Korunkba is áthúzódó bücsuztatók 
számos egyházi dalunk, a balladák ső­
réhez tartozó népdalok styl szerűség te­
kintetében teljesen azonosok u Tinódi 
legtöbb dallamával, kivált ha úgy éne­
keljük, mint u hogy azok fermátával. 
dupla hangjegygyei elénekelendők.

A mi pedig a Tinódi melódiáinak 
karakterét illeti, az, mint látni fogjak, 
nagyban különbözik a Farkas András 
„Jersze emlékezzünk“ chorálszevii jelle­
métől, mivel a Tinódi dallamainál a 
Luther és Calvin féli cliorálokba már a 
népdal elemei is belevegyülnek.

Deferáltam neki. Igen jó ember 
az öreg. Azonfelül egyetlen örököse is 
vagyok. f

— Es vagyoni viszonyaid ?
— Türhetőck. Három érsek váltság­

díjából csinos kis rentére tettem szert. 
Ebből élek most, függetlenül barangolok 
a nagy világban, olybá tekintvén azt, 
mint egy őserdőt. Legföllebb az zseni- 
voz néha, hogy karabély helyett esernyőt 
szorongatok a markomban De hiába, a 
civilizáció igy kívánja.

Ah barátom — sóhajtja dón 
Quirez — az én kariércm sokkal bonyo­
dalmasabb.

— Ah.
— Néhány hóval ezelőtt egy sik­

kasztó! tartóztattam le Toledóban.
— A madonnára mondom, helyesen 

tevéd. Ezek a banditák nem érdemlik 
meg a szabadságot.

A nyomorultnak nagyon sok 
pénze volt.

Értelek.
— Futni engedtem.
— Hosszul tetted válaszolt az ex- 

rabló kapitány.

Átlátom.
— Az élet kötelességeit komolyan 

kell venni. Ha valaki rendőr, legyen az 
testestől-lelkestől. Végre az sem utolsó 
mesterség. Képzeld csak, milyen ocsmány 
mesterség lenne a banditaság, ha rendőri 
assiszteneia mellett fosztogatnánk az uta­
sokat, Ismétlem, Quirez, hibát követéi el 
súlyos hibát.

A rendőrkapitány szemles ütve szi­
vébe meg a rablókapitány feddését.

Igazad vart, Salvados, meg is 
lakottam érte. A vizsgálat elől menekül­
nöm kellett. Nagybátyám, ki mint tudod) 
szintén állam tanácsos, megígérte, hogy 
eltusolja a dolgot. Azóta itt élek a hú­
gommal.

— A húgoddal V
Igen.

— A szép Aszúidéval ?
— Úgy van. Te ösmered ?
— Igen. AJkordovai országúton egy­

szer lesben állottam, s láttam őt öszvér­
háton. Gyönyörű teremtés.

Szegény sokat szenvedett miat­
tam.

Hogyan?

— Nyomorgunk, Salvados, ennyi az 
egész. Gyakran alig tudjuk a szállodai 
számlát kiegyenlíteni.

Nagybátyám egy grandezzás mo­
dorba bujtatott llarpagon. Alig küld auy- 
nyit, a miből megélhetünk.

Haha! —• kacagott az egykori 
rablókapitány. Igazad van. Egyszer el­
csíptem. Hogy alkudott a váltságdíjra. 
Esküszöm mint egy hagymás kofa. Alig 
tudtam belőle 800 duroí kicsilandoznt.

- Nyolcszász duro ? < >h, Salvados. 
ne emlegess ilyen összegeket, a szivem 

I szorul össze. Ne feledd, hogy nálam e 
pillanatban alig van 50 frank.

— Szegény fiú.
Salvados megemelte poharát és ki­

itta. Aztán sokág nézett maga elé, Ujjú­
val szép göndör haját borzongatva. Végre 
megszólalt.

— Quirez!
— Salvados !
— En egy becsületes ajánlatot te­

szek neked.
— Beszólj.
— *00 dorót, mit nagybátyádtól 

szereztem, nyomban a kezeidhez szolgál­
tatom.

az egyedüli elismert kelle- 
inetes izíi természetes has 

hajtó szer.
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íuí. Ug>es mciuenseit hízás izgatottság- 
i! kísérték. Mindjárt az ülés elején 
aramerer I'.vnu mint előadó beterjesz■ 
tte a civillista fölemeléséről szóló je- 
iitésf, zajos eláll kiáltásokkal fogadták 
szélbaliak, úgy, hogy egy szava sem 

>lt hallható, azután még ők. panasz­
nak : a megújult farkas és bárány

A kcpviselöház ülése.
Saját tud6sitón któ 1.

Budapest, lehr. fi.
- -'nte lázas izgalomban kezdődött 
a mai ülés.
:\z a hír, hogy Tisza István gróf 
«,»,»]ni és az a híresztelés, hogy

■ az ejoauo úgy lett. mmt 
lánfty, hogy a nagy zajban a 
nak beszélt. Ez ellen tiltakozik, 
pedig ha nem tudja köteles­

kor szálljon le onnan ! (Nagy-

íz : Ezt a kijelentést 
zem magamnak! (Nagy zaj.)

Bosszúálló ! fenyegetés :
, . i;,-uOVí/Sky István : Ha az elnök © 
kije iont e annyit jelent, hogy megjavul 

ezy akeoptniju, de ha fenyegetés akai 
pjpn voj !!;"m akkor az egész ellenzék uí-

- ' vm juhart tctr allam. (Nagy zaj.)
, Bkok csak azt mondta, hogy ház- 

'!.' ailyazerü kötelességét mindig telje. Ital any ölteni _ fogja. (Helyeslés. ) Méltányosság.
bv- kori az előadót, hogy ismertesse ib- 
bol jelentését.

Kbit...fifíi 61 Ernő védekezik az ebei1 
mintha ő erőszakoskodott volna, az * el- 
lenzek zajongott. Kéri, hogy jelentéséin 
eivilistáról kinyomják.

ií.t.ttb.is kéri a jelentést az osztá- 
fjenzós a ! lyokhoz utasítani.

Széli Kálmán min. ein ezt felesle- 
sr feszti ti :/i v 1 Arija. A ház is. 
vilistíl I ! , ®iiaQich Aurél honvédelmi jelenté-

■ Eláll ! : seket terjesztett be.
ios rnegí j . %egre jegyző jelenti, hogy Kovács 

; * ül mterpelláci jegyzett elő.
, \áraüy Károly felszólalása után ,-c

in...!! i.-ellaesjKat lel 2 órakor kezdik meg.

indítvány Györífy elleti.
Zboray Miklós felolvassa Györífy 

! Gyulának a választóihoz intézett 'félik- 
j - melyben azt is mondja, hogy a;:.
I itélőbizoitságban gyűlöletből' és dekáié- 
j hasból dolgoztak ellene. Sajnálja, hogy e 

miatt eddig egy tiltakozó hang sem hal- 
í látszott. Ha a sár a kormány, akár az el­

it hallotta ; non, akár a zsűri tiltakozott volna, egv 
Ett, volna i szava sem lenne, felkéri az igazságügy- 
'aj') , I minisztert, hogy tegyen lépéseket GyörfiV
a az urak, j ellen.
) j PSúsz Sándor miniszter azt hiszi

megjegv

az ifjúságot vs a mumíaua 
kai, a kik nagj t imegekbe 
rii! a parlamenti épületet, , 
kuszi mutat vánv okért ki a la 

E csoportok meg ink 
tek, a mikor zár; csapatok 
küldöttség Lxczvi tabu 1, a 
küldő tsége, a me y A ppo 
hogy a Katonai javaslatéi. (

ormány

íz üléstor megnyitja 
■vényeket a 
'ajos éljenzés

katonai.02. ment) 
i kérvényt

kiállások
a iumnusz

tolt énekelte

rágyújt ana

állasok joblián elr bemut

I i y u 11\ hm go sa n o i 
2s a Gyula hangosan 
tószusnái hangos vgv

zottak i'e
A karzatok pedig oly zsúfoltak vol- 

■y egy tűt nem lehetett volna a 
on leejteni. A fokion mozgalmas

lak, no:

ados. Nem í ÜSSze a mennyet a földdel. Biztositha- 
I tóm, hogy valódi lyoni selyemből való 
I Ha szive lovagjával valamikor egyesülni 

akar, bátran használhatja, akármily ma­
gas legyen is az erkély-. Isten önnel. Én 
este nyolckor utazom. Ha kendőjével a 
terraszról búcsút fog inteni, úgy örök 
hálát fog érezni világgá bujdosott

imádója :
Salvados.“

__ A szép Asszunta pontban nyolckor
megjelent a terásszon s látta Saívadost 
kocsiba ülni s látta a kocsit elrobogni 
Hosszan, sokáig lobogtatta kendőjét, 
még akkor is, mikor a kocsi már rég 
eltűnt. Aztán egy csillogó könyet töröli 
le vele, mely önkéntelenül iopódzott: 
szemébe.

A duenna figyelmeztette, hogy a 
vacsora kihűl.

— Ah — sóhajtott Asszunta a 
duenna széles vállára léve kezét — mily 
kár, hogy a valódi, a hamisítatlan ro­
mantikát már csak a rablókapitányok 
konzerválják.

Itt a kezem reá. hemmt 
proveniencián ellen. < lseid vitézül 
dőltek a maurók ellen.

— Tehát áll az alku ?

ön elkésett. Szivem
másé.

Asszunta.“
A megvesztegetett duenna még egy 

levelet és egy kis csomagot készbesitett 
az ábrándos szemű spanyol leánynak. A 
második levél igy szólt:

„Bájos sonnora!
Mellékelve küldök egy selyem kö­

télhágcsót, mely sokszor kötötte már

fH
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zottság ellen nyilatkozott és nem az cs- 
eompt bank, hanem a másik ügyben. I )e 
ez mellékes. Mindekét bizottság tárgyi­
lagosan közelismerés mellett működött és 
működik s ez a fődolog. (Elénk helyes­
lés.) Semmiféle támadás és ez sem ké­
pes elhomályosítani a bizottság tárgyila­
gos működését, (Elénk tetszés.) Enné! 
fogva azt hiszi, nem érdemes az ügygyei 
tovább foglalkozni. tHelyeslés.)

2boray visszavonja indítványát,
Az djoncjavaslai.

Gróf Tisza István beszéde:
Tisza István gróf: Minden gyújtó 

anyagot ki akar küszöbölni beszédéből. 
(Elénk tetszés.) Csupán egy kérdéssel 
akar tehát foglalkozni. Az ellenzék tá­
madásaiban vörös fonalként húzódott vé­
gig az a vád, hogy a magyar nemzettől 
idegen célokra és idegen érdekért kérnek 
áldozatokat. (Igaz! bal felől.) Már pedig 
idegen célokra egy krajcárt sem szabad 
költenünk, t Helyeslés.) De épen azt fogja 
bebizonyítani, hogy egy krajcár sem 
megy idegen célokra.

Elismeri, hogy sok előny rejlik egy 
nemzeti hadseregben. Az is igaz, hogy 
a közös hadsereg nem felel meg minden­
ben azon igényeknek, a melyek a nem­
zet jogaiból erednek. (Általános élénk 
helyeslés.)

Igenis az a kívánsága, hogy a ma­
gyar elem a közös hadseregben minél 
nagyobb legyen ős a magyarság benne 
méltó helyet foglaljon el. (Elénk általá­
nos helyeslés.)

A nemzet és hadsereg között köl­
csönös szimpátiának kell lenni. (Helyes­
lés.) Tudja, hogy vannak régi vennivis- 
cenciák, a melyek utbnn állanak. De a 
rcminisentiákat úgy kell kiküszöbölni, 
hogy kíméljük meg a hadsereget a foly­
tonos támadásoktól. (Zajos helyeslés job- 
röl. Nagy zaj balról.)

Hentaller. Ausztriában is támadják!
Tisza István ; Hogy a véderő szel­

leme ellentétben lenne a (>7 XII. t. cik­
ket, ezt soha sem a törvény szavazói sem 
ellenesei nem mondták. (Zaj, ellenmon­
dások a szélbalon,) Azt, hogy a monar­
chia védereje a külállamokkal lépést tar­
tott volna, senkisem állította még odaát 
sem !

Ugrón 1 tábor: Az igaz, de a pénzt 
elköltötték.

Felkiáltások jobbról: Zabra ! (De­
rültség, )

Tisza István: Az a kérdés tehát, 
hogy szükséges-c, hogy a monarchia ka­
tonailag hatalmas legyen. Igenis szüksé­
ges. Nem fogja a nagyhatalmi állás ha- 
nyeit körülírni Andrássy Gyula beszéde 
után. (Zaj a szélbalon.) Kijelenti, hogy 
Andrássy . minden szavát aláírja. (Zaj.) 
Nem akarja azt a nagyhatalmi állást, a 
.mely minden külpolitikai dologba bea­
vatkozik, Franciaország ezzel a politiká­
val ugyancsak megjárta. Ö csak olyan 
.nagyhatalmi állást akar adni a monar­
chiának, hogy a saját érdekeit megóvhasa 
és hogy olyan katonai erőnk legyen, a 
melyre támaszkodni lehessen. (Zajos he­
lyeslés jobbról.) Hogy olyan szövetsége 
kaphassunk, a mely javunkra válhatik,t 
de erre szükséges, hogy e szövetségtől 
nocsak erőt kapjunk, hanem abba erőt is 
vigyünk. Nekünk kell katonai erőnkkel 
imponálnunk 1 (Helyeslés.) Magyarország 
a múltban világtörténelmi összecsapások-

látták a Hí, 17-ik században, hogy ál-
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landó szövetség nélkül el kell pusztul­
nunk. (Tetszés.)

Egy fejedelmi személy égiszé alatt 
csináltak erős szövetséget nekünk. Ez 
volt a Habsburg dinasztiának nagy ér­
téke. Igaz, hogy ezért iszonyú árt kellett 
fizetnünk ! (Zaj.)

Krasznay: Csakhogy elismeri!
Tisza István: A magyar nemzet 

citadellát képezett, a honnan minden 
újabb és újabb kirohanás a,nemzet jogai­
nak védelmére irányult. (Általános he­
lyeslés, taps, éljenzés jobbról.) 1 >e n jo­
gokéit való alkotmányos hadjáratok min­
dig békekötéssel végződtek. Mert apáink 
bölcsen tudták, hogy ez az ut vezet a 
nemzet igazi érdekeihez. (Taps.) Es annyi 
viszály után nagyhatalom lett a monarchia. 
Király és nemzet megértették egymást. 
(Nagy zaj, eilenmondások balról.) Ne 
tiltakozzanak ez ellen. i>7 óta minden a 
törvényhozás akaratával történt a kor­
mány és pártja felelőssége mellett és ezt 
a felelősseget vállalják is. No \ alussza - 
mik tehát támadásaikra olyan pontot, a 
mely kivid kell, hogy álljon a támadá­
sokon. (Zajos, percekig tartó éljenzés, 
taps jobbról. Zaj balról.) Ne adjanak 
ellenségeinknek olyan fegyvert, hogy azt 
mondhassák : ime, ilyen köszönettel tizet 
a magyar nemzet! (Zajos helyeslés, 
taps.) Megértette tehát nemzet és király 
egymást. Es a béke munkája követke­
zett.

Ma a keleti kérdés foglalkoztatja a 
külpolitikát. Magyarországnak az az ér­
deke, hogy megakadályozzon minden 
olyan tömörülést körülöttünk, a mely 
reánk veszélyt hozhat. A körülöttünk levő 
kis államok függetlenségét nekünk kell 
biztosítani. Látniok kell a magyar befo­
lyást, de tudniok kell azt is, hogy ez a 
nemzet, ez a monarchia hatalmas kato­
nai erővel rendelkezik. Merész külpoliti­
kát nagy hadsereg nélkül képzelni sem 
lehét. Ä magyar nemzet nagy célokra 
hivatott, de ne legyünk álmodozók, mert 
a felébredés irtózatos lesz. Katonai erőnk 
fejlesztésére nyugodtan, felemelt fővel 
szavazza meg a javaslatot. (Hosszas, za­
jos, helyeslés, taps, éljenzés.)

Szünet után
Várady Károly beszél a javaslat ellen. 

Polemizál Tisza beszédével, melylyel 
úgymond, Tisza nem tudta megcáfolni 
az ellenzéki képviselők által felhozotta­
kat. Majd Andrássy Gyula beszédével 
foglalkozik. Kijelenti, hogy a német szol­
gálati nyelvet sohasem ismeri el jogos­
nak.

Végül
Láng Lajos miniszter válaszolt né­

hány interpellációra. Ezután
Elnök kijelenti, hogy a képviselő- 

ház régi szokás szerint farsang utolsó 
napjain, hétfőn, kedden nem tart ülést.

E6YHÄZ és ISKOLA.

1!>03. fel,mi

Az ötödik protestáns est. A felolvasá­
sok és matinék sorozatában szinte párat­
lanul áll a theologia akadémia ifjúsága 
által rendezett protestáns esték sikere. 
Az utolsó protestáns est március ö-ón 
lesz, s már minden jegy elfogyott. Re­
méljük, hogy a múlt sikerén felbuzdulva 
jövőre is rendeznek ilyen estéket a hit­
tanhallgatók és pedig tekintettel a mos­
tani eredményekre nagyobb teremben. Az 
ötödik protestáns estét március 5-én dél­
után 5 órakor 1 ártják meg a következő 
műsorral : I. Esti hymnus, Férfi karra 
átírta : Mácsai Sándor. Előadja ; a főis­
kolai énnekkar. 2. A korszellem és a

protestantizmus kilátásai, irta és felol­
vassa. : Sáfrány Lajos. ev. ref. tanítóké 
pezdei tanár. Részlet R inaidé-bői" 
H.inddltöl. Fordította Sáfrány Rajos’ 
énekli Schmidt Mariska urhölgy, hartno- 
niunion kiséri Török Erzsiké urhölgy i 
Szabolcsba, mint protestáns vallásos 
költő, irodalmi tanulmány. Irta és felöl- 
vássa Teleky -lanka urhölgy. 5. Keresem 
az Istent, irta Ábrányi Emil, szavalja 
-lak ab Lajos hittan hallgató. I). Púin valló- 
más, Beethoventől. Fordította Sáfrány 
Lajos, vegyes karra alkalmazta : Tótli 
Árpád, Nagy Gyula vezetése s Tóth Ár­
pád harmonium kísérete mellett előadja - 
az ev. ref. 1 elsőbb leánynevelő, s tanító­
képző intézet vegyes kara. 7. A protes­
táns estélyek ez évi sorozatát bezárna 
Harsányt Pál, a hittanszaki önképző in- 
salat elnöke. 8. 170. dicséret 10. verse. 
Énekli a közönség,

Pápai ünnepély a gör. kaíholikusak- 
nál. A helybeli gör. katli. iskola növen­
dékei ma délután 1 órakor X ill, Reó 
pápa *25 éves jubileumának örömére is­
kolai ünnepet rendeznek, melyre az ér­
deklődőket tisztelettel hívja meg ez utón 
az igazgatóság.

Ágról-ágra,
A 1 k a 1 m i a p r 6 s á g o k.

Az ébresztő óra.
Egy amerikai órás 

ujmódi ébresztőórát ta­
lált fel. Az óra gyűrű 
alakú s a kijelölt időre 
egy kis tű szúrásával 
ébreszti lel az alvót.

(Pasas belép a boltba.)
Kereskedő: Aásztos szoeája. Vau 

szerencsém. Mit tetszik parancsolni krémássan.
Pasas: Adjon egy ébresztő órát. Jó. 

erős csengővel.
Kereskedő: Ab. ah, csengővel ? — 

Fidoncc, mint a spanyol mondja. Csengés éb­
resztő órát csak a római császárság korában 
használtak. Itt van például krémássan egy mo­
dern ébresztő. Méztassék megtekinteni- Itt a: 
óra. Ezt becses feje lóié függeszti 2--.Í méter 
magasra. A kellő pillanatban egy öt kilós súly 
fon esni a fejére. Becsületemre lel fog ébredni.

Pasas: Öt kilós ?
K ereskedő; (szolgálatkészen) Ha pa­

rancsol van itt tiz kilós is I
Pasas: Hogy a fenébe ne I
Kereskedő: Vagy talán ez! . . . Ti­

to tt száj jal méxtatik aludni ?
Pasas: De mennyire I A feleségem — 

ki rövidlátó — múltkor fürdőkádnak nézte 1 
látott számat s megfürüsztötle benne hatod!" 

legkisebb gyermekemet.
Kereskedő: Pompás ! Akkor ez meg­

felel. Itt egy rugó- Ezt rámóztatik illesztem be­
cses zápfogára. A jelzett időben percnyi po° 
tossággal húzza ki a fogat s ön, — becsű et 

szavamra — felébred.
Pasas: Meghiszem azt.
Kereskedő: Vagy talán ez. Hbieszá 

hajhuzó. Belecsipteti becses haját s a ken 
pillanatban egv-két marok haj elvesztése ári 

— becsületemre felébred.
Pasas: (hosszas gondolkozás után) 6 

vem, van abból az elsőből, alibid a koppantó 

bői 20 kilós.
Kereskedő: Hogyne! Múltkor vet. 

egyet Hamumnak a vasfejü embere- (Létrán fel. 

létrán le-) Tessék I



:;-»v

; • ' V-Z-V

S Z A BA D S A (

V i;Ai;

«®?s

1903. februai
:asas; (fizet, magában) Holnap reggel

vele nőmnek becses anyját. (Elégé- . 
felköl tóm 'lle

delien —II.

... : l!‘g fj
uajion d. e i !

, * debt verni jótékony nöcgylet niese .
' 57uÍ 3 órakor az árvaház nagytermében. 

Febr 22. Ipartestiilct közgyűlésé. ^ 
iTehr’ Evang, öllércgylet tea-estéjo.
.- ’ w ( Székelv asztaltársaság közgyűlése.
>t).r ’4 A kölcsönös segélyző egylet közgvü- . 

C jése e. 10 órakor (Városháza nagy­

terme.) ,
. c i. A miipártoló egylet közgyükre d. e ;
.... n 6rakor a városháza nagytermében,
MárCi 1 A Székely társaság alakuló gyűlése.
\ttre. l. A debreceni kereskedő társulat köz- i

gyűlése.

Fjui-ósíék a -/iah ázBan.

Értekezlet n. városházán.

Megemlékeziünk már arról, h<a 
debreceni sikeínéinákat gy.rtnuiuó c,,.> c 
sülét vezetősége- ti jövő március lió -9 
és 21-én finn-estéket óhajt rendezni a 
debreceni színházban.

Ebben az: ügyben tegnap népes ér- ; 
tekezlet volt a városháza nagytermében, 
a hol az úgynevezett; ICO as bizottság' 
tagjai jöttek össze és pedig Oláh Károly 
tanácsos dicséretére legyen mondva tény­
leg k-Azel százat! Debrecen előkelő tár- . 
sada!!na mkidéit réxe.;vböl.

Oláh Károly előadta, hogy Debre­
cenben létesítendő siket néma iskola ja- | 
vára narvobb szabású estéket óhajtanak 
rendezni s a rendezésbe — hogy az fé­
nye ír. sikerüHn n, belevonjak Deb­
recen egész társadalmát. A mozgalom­
ban jó példával jón elől l’uky Gyula 
főispán már eddig is: épen ezért a most 
megalakítandó rendező bizottság elnökéül 
Púky tijiva főispánt ajánlja.

Az értekezlet lelkesen közfelkiáltás- , 
sai választotta meg l’uky Gyula főispánt. | 
A mostani értekezlet elnökéül egyhan­
gúlag Lengyel Imrét, jegyzőjéül pedig j 
di. Yattay Oabort választották.

Ezután határozatilag kimondta az ; 
értekezlet, hogy a jövő március hó 1 
20 és 21-ikére a várostól a »zinházat ! 
kikéri.

Ezután az értekezlet elhatározta, ; 
hegy az előadásokon a belépő jegyek árat j 
az állóhely és karzat kivételével 2ó száza- j 
lókkal felemelik.

A műsort a következőkben állapi- i 
tolták meg : j

Piolvg. Irta és szavalja : Kim j
Béla.

1. Fiún rapszódia, Kajánus finn 
zeneszerzőtől, előadja a helybeli 39. gy- 

ezred zenekara.
2. Finnország és a mai ünnepség

ismertetése. Irta és felolvassa dr. Popini 
Albert tanár.

3. Kalevala melódiák P. Nagy Zol­
tán tanár zongora kísérete mellett ének li 
dr. Popini Albertnó urhölgy. Ezt követik 
finn népdalok előadva a finnek nemzeti 
hangszerén a kantélén, énekli dr. Popini 
Albertné finn nemzeti öltönyben.

d Finn népdalok, Ráez Károly ze­
nekarának kísérete mellett énekli Nagy 
András uv. ref. ónekvezér.

5. Finn népdal kettős, Ráez Károly 
zeneki.sércto mellett énekli dr. Po­
pini Albertné urhob/y és Nagy András 
éli UK Vuzvr.

fi. Finnlaudia, Sibelius finn zene- 
szerző'ől, előadja a katonai zenekar.

//. Rész.
7. Finn miidulok, P. Nagy Zoltán 

zongora kísérete mellett énekli Popini 
A1 bertnó 11rhölgy.

S. Finn nemzeti hi onus, a debre­
ceni városi dalárda és Rác Károly zene­
karának kísérete mellett énekli Nagy 
András.

9. Finn rúddalok kettős, Nagy Zol­
tán zongornkisérete mellett éneklik 
Popini Albérlőié úrnő és Nagy András 
énekvezér.

Finn zongora müvek, előadja P. 
Nagy Zoltán.

11. Fitancbi hattyúdala, S i k eli '.iától, 
előadja a katona zenekar.

12. Olaf lovag álma, Vqc.-sey zon­
gora kísérete medett előadja egy mű­
kedvelő urhölgy. Ezzel kapcsolatban két 
élőkép-jelenet is lesz.

A többi teendői; elvégzézére és a 
közreműködő iiöigyek felkérésére sziikebb 
bizotfsúgót választottuk, melynek tagjai
lettojr •

Bodnár Géza, Gulyás István dr.,
P. Nagy Zoltán, Csűrös Ferenc dr., 
(lyukú Gábor, Széli Kálmán dr., Rásó 
István, Bakos Tibor, Erber Ernő, ifi. 
Konc--; Lajos, Varga Elemér dr., Makó 
Lajos, 1 Hvidházy Sándor, Pápay dános, 
Kölcsey Sándor, Nagy István, ifj. Ozory 
István, 1 lé elv Béla, Hegedi Péter, Kom- 
lóssy Pál dr.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap kö­
vetkező sorrendben tartják meg az isten­
tiszte!.delet az egyes hdekezetek temp­
lomaiban : Az cv. ref. templomokban: 
N agy templomban I ti cső fi .József lelkész, 
ki ^templomban Szabi I I Jertalan p ispi ki 
káplán, Kossuth-utcai templomba!) K. 
Tóth K:'d inán lelkész, ispotály templom­
ban Üai'sányi Pál helyettes lelkész, "sa- 
pókerti imaházban Kovács dános népis­
kolai felfigyelő. Délután :! órakor dáuo.-i 
.Zoltán kátét magyaráz a Nagytemplom­
ban. - A rém. kath. templomban : Dél­
előtt ti órakor misét mond Nyári Ignác, 
7 órakor misézik Dr. \\ olalka Nándor ••. 
püspök, s órakor szent mise a főgimná­
zium részére, 9 urakor iiunépeives nagy 
misét mond Szabó István, mely v árt 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök. Három­
negyed II-kor szent misét mond Molnár 
K. Dezső h. igazgató, rnelyeh a SveíitR 
zárda növendékei s az elemi iskolák vesz­
nék részt, Fél 12 órakor misézik Pák 
Emil. I )élután tél li-kor kereszténylanitas

tart dr, Wolafka Nándor v. püspök, fi 
órakor liiámia. Az ágost. hitv. ev. 
templomban : délelőtt 10 órakor az isteni- 
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. 
A gór. kath. kápolnában : reggel 0 óra­
kor istentisztelet, 9 órakor XIII. Leó 
pápának 2ő éves jubileuma alkalmából 
hálaadó istentisztelet, prédikáció és Te 
Coummaí; délután fél 51 órakor rúzsaiu- 
zér, 3 órakor veesevnye.

* A Ssokosai-kör felolvasó ülése. A
Csokonai kör február 28 án, szombaton, 
d. u. .) órakor a városháza nagy termé­
ben felette érdekes felolvasó ülést tart 
melynek műsora a következő :

1. A szabad líceum. Ismertető elő­
adás, tartja dr. .hiszi Viktor a Csokonai 
kör tagja.

2. Artándy Katalin kézfogója. El­
beszélés; irta és felolvassa Koncz Ákos, 
a Csokonai-kör választmányi tagja,

8. Költemények. Irta és felolvassa 
Farkas Imre.

4. Részlet a Messiás cimü drámából. 
Irta és felolvassa Fényes Samu, a kassai 
Kazinczy-kör vál. tagja.

Erre a felolvasó ülésre a belápő-dij:
1 koron-.. ; deák jegy : 20 fillér.

A kör tagjai és hozzátartozói be­
lépti dijat nem fizetnek.

.legyek kaphatók a kör pénztáro­
sánál, Tóth Béla gyógyszerész urnái, a 
felolvasás előtt a pénztárnál.

* Ssávay Syala a PetőE-Társaságban.
Rzávay a Pctőfi-Társasáig főtitkárától.
,Szarni Tamástól tegnap a következő le­
velet kapta :

Tisztelt, tagtárs! — A február­
ié) ón tartott ülés megbízásából van 
sxpV'íucsóm önt fölkérni, högymáve.

;i ülésünkre, mely egyúttal a 
szabadságharc nagy napjáról való 
kegyeietés. megemlékezésnek is ütr- 
itepc, költeményt imi szíveskedjék, 
melyet székfoglalóul kívánunk te­
kinteni.

Abbén a reményben, hogy az- 
ü!'s cgvhangu óhajtásának eleget, 
t - ii:. „) ra kor bili, hogy a 
t inén} qimóí lehetőleg a jövő h 5 
első napjaiban velem közölni szí­
veskedjék, stb.

Szávay készséggel vállalta e. 
n megdszteiő megbízást s tekintettel arra, 
hogy ez az esztendő Rákóczi-jegyében mo­
zog, valószínűleg Rákóczit dicsőitő vers­
sel tartja meg székfoglalóját,

* A Petők-Dalkör március 15 én. A. 
Petőfi-italkor tegnap délután tertoll vá- 
;asz;mái., i ülésen Már eia* in-ének ün- 
: epalyes da e»t-iiyíyel megölésére 12 tagú;
mdezőbizott ígot küldött ki, mely a mű­

sort a hazafias ünnepélyhez a lkain az- 
kodva fogja megállapítani. A dalkör e 
n,xp:.)n ünnepli egyszersmind fennállása, 
illetőleg ünnepélyes megnyitásának ötö­
dik esztendejét, mert 1898 március ló-én 
ősiéivé» lépett legelőször nyilvánosság 
elé. Azóta árrőkövre megújulva vesz 
részt minden hazafiul mozgalomban és 
ünnepélyben, március ló ét pedig a leg­
jobb emlékeket felidéző dalok, szava­
latok vs felolvasásokkal továbbá, kedves 
«zen leányok és asszonyok közreműködé­
sével is fűszerezve ünnepli meg a Bika 
szálló disz,termében. Most is a legügye­
sebben összeállított műsor fogja gyönyör­
ködtetni a dalkör tagjait és a hazafias
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érzelmű közönséget. A Magyart testvérek 
megnyitó zenéje után a dalkör pompás 
előadásai, aztán egy jeles felolvasás s 
egy bájos kis leányka szavalata töltik be 
a műsor pontjait. A Petőfi-dalkör alapitó 
és rendes tagjai utóbbiak 1908. évi 
tagsági jegyük felmutatása mellett az 
estélyen belépti-dij nélkül vehetnek részt. 
A díszteremben társasvacsorára lesz fel- 
teritve, melyre a résztvevők aláírása a 
kibocsájtott iveken megindult s máris 
többen írtak alá és 200 résztvevőre szá­
mit a rendezőség. A Petőfi-dalkör esté­
lyeinek jó hírneve ez alkalommal sem 
fogja cserben hagyni a közönséget és a 
magyar nemzet ezen igazi hazafias és 
örömünnepén jól fognak mulatni a tán­
colni vágyó szép magyar leányok és 
menyecskék, valamint az ifjak is. — 
További részletekről lapunk hasábjain 
fogjuk olvasóinkat és az érdeklődőket tu­
dósítani.

* Uj közjegyző. Az igazságügymi­
niszter dr, Kőrössy Bertalan kolozsvári 
közjegyző helyettest Besztercére kir. köz­
jegyzővé nevezte ki. — Az uj közjegyző 
jogi tanulmányait Debrecenben végezte, 
s azután is hosszabb ideig volt kedvelt 
tagja a társaságoknak.

* Kinevezés. A debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke Kun Elemér végzett jog­
hallgató csengeri lakost kinevezte a deb­
receni kir ítélőtábla területére ideiglenes 
minőségű díjtalan joggyakornokká.

* Anyakönyvi hírek. A múlt hét fo­
lyamán meghaltak Debrecenben 26-an, 
születtek összesen 50- en. Az ötven új­
szülött közül 28 fiú, és 22 leány. Szapo­
rodás a múlt héten 24.

A tegnapi napon elhaltak: Gombos 
Juliánná 17 éves, Szűcs András 2 hó­
napos.

Házasságot kötöttek a múlt héten :
< jsobai Károly—Yilmányi Erzsébet, Yass 
Kálmán Fegyvernek! Sára, Varga Mi­
hály—Hermann Mária, Aszalós Sándor—
< 'sapó Juliánná, Gulyás György—Iván 
Juliánná, Erdős János—Kis Eszter, Ko­
vács András—Sári Zsófia, Kátai János— 
Földi Agnes, Mancsa István—lenéi Mar­
git, Páifi István—Szilágyi Juliánná, Nagy 
András—Yilmányi Erzsébet, Szőke Mi­
hály—Dörgő Eszter, összesen 12 pár.

* A Tapi szerencséje. Aligha lesz 
ember ebben az országban, aki nem 
tudná, hogy ki az a Tapi. Egy nagyon 
kedves, nagyon vidám ur, tehetséges 
színművész : Tapolczai Dezső, a Vígszín­
ház tagja. Pályája kezdetén kedvelt szí­
nésze volt a Tiszai-féle debreceni szín­
társulatnak. Ugylátszik ez a Tapi bu­
rokban született és a szerencse őrülten 
szerelmes bele. Tapolczai Dezső nagyon 
szegény szülők gyermeke. Az első sze­
rencséje az ő színművészt tehetségében 
rejlett. Nagyon fiatal korában lett a 
Vígszínház tagja és bár a Nemzeti Szín­
ház meglehetősen távol esik a lipót-kör- 
uti muzsahajléktől, ’Papit mégis idekö­
tötte a szive. Nem a színház, csak an­
nak egyik tagja : Vízvári Mariska. Es 
1 apolezai Dezső férje lett a legvagyono­
sabb nagyapa, Szigeti József unokájának. 
Mikor nemrég meghalt Szigeti József s 
nem sokkal később fivére Szigeti Imre, 
mindketten unokájukra, Tapolczainéra 
hagyták vagyonukat, amely legkevesebb 
100,000 frtot tesz ki. Szigeti Józsefnek 
van két jelentéktelen mondhatni rósz 
darabja : A csókon szerzett vőlegény és 
a Nőemancipáció. A mai ifjúság már 
r.em igen ismeri e két darabot és Tu- 
polczainak üdvöskéje lett még ez a két 
rég elfelejtett ócskaság is. Fedák Zsazsa
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sorra harcba száll a primadonákkal és 
mig Pálmai legutóbb a Magyar Színház­
ban a Nőemancipációt játszotta vagy 
40-szer, ugyanekkor Fedák Sarolta a 
Vígszínházban A csókonszerzett vőle­
gény-ben lépett fel ugyanannyiszor. Fs 
mindez csak a Tapi ur szerencséjének 
köszönhető, mert talán, ha nem az ő 
felesége örökli nagyapjától darabjainak 
jogdijait, talán színre se kerülnek e da­
rabok. E kőt darab előadása több ezer 
forintot hozott Tapi urnák. Ám a sze­
rencse még mindig nem tart pihenőt, 
\ izvári Gyula, Tapolczai apósa, aki min­
dig takarékosan élve eddig is .szép kis 
vagyonkát gyűjtött egybe, szerdán ban­
kárjától azt az értesítést vette, hogy 
000,000 koronát nyert egy nehány nap­
pal előzőleg vásárolt sorsjegyen. Tapol­
czai felesége, aki, mint mondani szokás, 
kincset ér, s azzal a legboldogabb há­
zasságban él, Vizváriék egyetlen gyer­
meke. Ki tudja, ha továbbra is igy ül­
dözi a szerencse Tapolczai Dezsőt, vala­
hol Óceániában még királynak is meg­
választják őt. Elegendő pénze lesz kisebb 
udvartartásra.

* Betegsegélyzö pénztárak ügye. A
közelmúltban az ipartestületi betegse­
gély ző pénztár részéről oly értelmű köz­
lemények jelentek meg a lapokban, hogy 
úgy a tőkapitány, mint a városi tanács 
szabadságot adott az iparosoknak arra, 
hogy a kerületi be tegs, pénztárából át­
iratkozhassanak az ipartestületi bo togs, 
pénztárba. A fennli közlemények min­
denesetre magyarázatra szorultak. Egy­
részt a főkapitány és v. tanács csak azt 
mondotta ki, hogy a képesítéshez kötött 
iparos alkalmazottak ha maguk kí­
vánják — munkaadó változtatás alkal­
mával uj munkaadójuk által az ipartes­
tületi betegs. pénztárba bejelent hőtök. 
Másrészt pedig a forint idézett határo­
zat, amúgy sem lehet irányadó, mert hi­
szen a m. kir. kereskedelmi miniszter 
1900 évi szeptember 30-án hozott 70424 
sz. a. elvi határozatot egy teljesen ana­
lóg esetben, melyben kimondja, hogy : 
munkaadó ipartestületi tagok alkalma­
zottaiknak betegbiztosítására nézve nin­
csenek kötve az ipartestületi betegse- 
gélyző pénztárhoz, hanem akár a kerü- 
Jeti, akár az ipartestület székhelyen levő 
más elismert jellegű betegsegélyzö pénz­
tár között választhatnak. Különben pedig 
a főkapitány és városi tanács határoza­
tát megfellebbezte a kerületi betegs. pénz­
tár a m. kir. kereskedelmi (miniszter­
hez.

* Kitüntetett gazdasági tanárok. A m.
kir. földmivelésiigyi miniszter tegnap 
közzétett leiratában a Pozsonyban rcn- 
dezett országos gazdasági kiállítás körül 
kifejtett buzgó munkásságukért őszinte 
köszönetét _ és elismerését nyilvánította 
Kerpely Kálmánnak, a debreceni m. kir. 
gazdasági tanintézet igazgatójának és 
ifj. Sporzon Bálnak, ugyanezen intézet 
tanárának.

* Adományok a népkonyhára. A nép­
konyhára érkezett újabb adományok : 
Egy magát megnevezni nem kívánó em­
berbarát Oláh Károly és Király Gyula 
tanácsnokok utján 100 kor. Takarék és 
hitelintézet 20 kor Harsányi Istvánná 
10 kor. Szilágyi Imrénó (ügyvédnél 10 
1 B I ^ va*abi 5 kor. Hornyák Istvánná 
1 tá káposzta, Mogyorósi Mihály né 10 
kg. liszt. Egyúttal köszönettel nyugtat- 
ványozom a takarék és hitelintézetnek a 
nőegyleti árvaház részére küldött 20 kor 
adományát. Debrecen 1903. február 20. 
Szűcs Kálmán nőegyl. pénztáros.
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1 , ,, / Kereskedők figyelmébe. Tisztelettel
felkérjük a tanoncturtó főnök urak-n

1 h°g,y a kereskedő-tanonciskolába iám
tamilom második félévi tandíját -i „K febr. hű l-6„ vált esedékejfí hS 
vegé'g az iskola pénztárába okvetleS 
befizetni, illetőleg tanulóikkal a rendel 
tanítási órákban a tandíj kezelő tanár ur. 
hoz beküldeni szíveskedjenek. A Keres* 
kedő • 1 anonciskola igazgatósága.

* A hatvan utcai utcagazdaság már­
cius ho 8-án koszorús Lajos elnöklete 
alatt ülést tart délután 3 órakor.

* Gyújtogatás. Hosszú ideig volt 
erős ! óni cigány prímás Debrecenben

Jo zenekara volt, játszott a Bika szálló" 
ban és több előkelő beken, de a sora 
még sem jól ment. Elindult hát Tóni 
szerencsét próbálni, s végigjárta szén 
magyarországot, végre is M. Szigeten V 
lepedett le. Házat vett, de nem sokáig 
örülhetett neki. Mint m.-szigeti levele­
zőnk írja tegnap éjszaka ismeretlen tet­
tes rágyújtotta l'eres Tóniékra a házat 
Fmberéletben nem esett kár, de bizony 
a nehezen összemuzsikált kis ház leégett 
A tettest nyomozzák.

* A nyitott ablak. özv. Veres Jakabné 
kút utcai lakos tegnap estefelé szellőz­
tette utcára néző szobáját. A szellőztetés 
rosszul ütött ki, Egy vakmerő, eddig is­
meretlen tolvaj bemászott az ablakon s 
a szobából két arany gyűrűt és egy teás 
készletet elemeit. Abból, hogy ilyen tö­
rékeny holmit vittek el arra 'következtet 
a rendőrség, hogy többen követték el a 
vakmerő csínyt. A tetteseket nyomozzák.

* Hamisított alispáni aláírás. Weisz 
Jakab kóvegető, foglalkozásnélküli egyén 
február 15-ón egy lepecsételt aláírással 
ellátott könyöradomáuy gyűjtést engedé­
lyező könyvvel felment Bockó Sámuel 
főkapitányhoz, hogy engedélyt nyerjen a 
város területén való koldulásra. Bockó 
Sámuel főkapitány az engedélyt meg­
adta.

Tegnap azután valami szabálytalan­
ság miatt a bűnügyi osztály elé került 
Weisz Jakab. \ égh Gyula tb. főkapi­
tánynak feltűnt a könyv alakja, és a 
könyvben levő aláírás, állítólag Dókus, 
Zemplénmegye alispánjának aláírása. — 
Hirtelen táviratot menesztett Sátoralja­
újhelyre, honnan ugyancsak táviratilag 
jött a válasz : A könyöradomáuy gyűj­
tési könyvben levő aláírás hamis. A ra­
vasz kéregető ellen megindították az el­
járást.

* Elsikasztott tejpénz. Kökényessy 
Endre nyomtató-utcai bérlő gazdaságá­
ban tehenészettel is foglalkozik s a tejet 
árusítja. Az árusítást boró Sándor hete­
sére bízta a mai napig. Ma, azonban 
Do ró nem tudott elszámolni s végül is 
bevallotta, hogy a tejpénz egy részét el­
sikkasztotta. A hűtlen sáfárt feljelentet­
ték a rendőrségen, honnan kihallgatása 
titán áttették ügyét a kir. ügyészség­
hez.

* Diák hírlapirodalom. Ma jelent meg 
a I lebreceni Főiskolai Lapok-nak ez évi 
8. száma. A Magyar irodalmi Társulat 
lapját különösen érdekessé teszik a benne 
foglalt tudományos cikkek. Nagy Sándor: 
Thököly Imre végrendeletéről és A hun- 
tokonságról irt ügyesen, mig Milotay 
István Kalmár Antal dr.-nak nagy port 
vert közjogi müvét ismerteti, ugyancsak 
az ő tollából került a vezércikk is, mely 
általános ifjúsági ügyben emel szót. A 
szépirodalmi részből előnyösen válik ki 
Milotay István pályanyertes Myru cimü 
verse és Napló levelek c. tárcája. Zene

/
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irodalom rovata is van a lapnak, az 
ifímáei Életnek szánt rovat pedig zajos 
hiúsági életről tanúskodik.

* Öngyilkos asszony, Csukás Lajos 
js-as számú gynlogrondűrnek a felesége 
„rnaii öngyilkossági szándékból mérget 

t oU A szerencsétlen asszony tegnap 
délután mintegy I-’ dekuüTummnyi zsíros 
' ■/ódái \ásároll be, feloldotta s több mim 
álét kiitta a rettenetes italnak. Ileisíi 
•Őszét annyira összeégette az erős mé- 

iroiry eszméletlen állapotban szál 1 i- 
ották a közkórliázba — végzetes lettére 

vonatkozólag nem lehetett kihallgatni. A 
«szerencsétlen asszonynak családja van s 
hozzátartozói nem is sejtik mi hajthatta 
I, öngyilkosságba, h elopiilosohez kevés
i remény.

* A Bállá betörés tettesei. Pár hete
. ,.|ént, hogy Bállá Mihály férfisxabóiiak 
Vsapó-utcai üzletébe betörtek s onnan 
'■•lentékeny értékű felsőruhát ellopták. A 
kirakat felett levő félkör alakú üveg­
ablakot nyomták be s agy ugrottak be 
t kirakatba, mit teljesen ki is fosztottak. 
Fáradhatatlanul kutatott a rendőrség a 
lettesek után s most egy nagyváradi hír 
váratlanul világot vetett a betörés el­
követőire. Nagy-Váradról átirat érkezett, 
melyben tudatják, hogy az elmúlt éjsza­
kán' betörést követtek el, mely Ível bizo- 
:vos K. Szabó Sándor tégiiisi illetőségű 

28 éves rovott múltú egyént és annak 
Juhász nevű barátját gyanúsítja a rend­
őrség, kéri ezeknek felkutatását és le­
tartóztatását. Az átirat nagy riadalmat 
keltett, mert a betörést ugyanazon mó­
don követték el s a gyanúsítottak ugyan­
azok, kiket a debreceni rendőrség kere­
sett már a nagyváradi betörés megtör­
ténte előtt. A két tettesnek már nyomá­
ban vannak s letartóztatásuk több mint 
bizonyos.

x mindenki tudja, hogy a Mauthner 
éle impremált takarmányrépamag a log- 
agyobb termést adja, hogy konyhakerti 

magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy vivágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fóle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x á Polgári takarék és segélyszövet­
kezet értesíti a t. közönséget, hogy a 
harmadik évtársulat leszámolása f. hó 
-13-án hétfőn kezdetét veszi és a betétek 
visszafizetését (i% kamattal együtt meg­
kezdi.

x A korona takarék és hitelszövet- 
kezet. 1903-ik évi január hó 1-ón meg­
nyitotta a 3-ik évtársulatát. Ezen itjév- 
ársulatra a beiratkozások a szövetkezet 
iac-u. (i szám alatti helyiségben telje- 

sithetők. Minden törzsbetét után heten- 
^ént 1 korona fizetendő. Az intézet elő* 
.yei; iörzsbetétei 6 százalékot jövedel­
meznek, kötelező heti betétekkel előmoz­
dítja a takarékosságot, továbbá minden 
- vzsbetét után 200—2(J0 korona kölcsön 
kapható. Miután a szövetkezet a köl­
csönnek külön visszafizetését nem kívánja 
hanem az a heti betétekkel türlesztődik, 
gy a szövetkezet kölcsöne! a könnyű 

visszafizetési módozat által különösen 
előnyösek kereskedőknek, iparosoknak, 
mezőgazdáknak és hivatalnoknak egy­
aránt. A kölcsönök kezesség mellett 
• 'táblázásra és biztosítékul elfogad ható 
-Vt ékek re adatnak.

A két év társulatba beiratkozott 1529 
heti 494s korona befizetéssel. A be-
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I fizetőit tőke 4(53.(121 korona. A belépés 
I ez idő szerint meg mulasztási illeték 
j nélkül történhet.
\ _ x Valóságos kincs az emberiség ré-
I szérű a Zoltán-féle kenőcs, melyről szá- 
í fűosan>. még a társadalom legelőkelőbb 
1 köreiből is legnagyobb elismeréssel nyi­

latkoznak. így : Gróf Auersperg Híppoliti 
bárónő, Dann Kapy Karolina grófnő,
•1 yörtfy gróf, Markotsch báró, Keglevich 
gróf, lovag Weilenhüller József, Nyári 
Kálmán gróf stb., kik mind Írják, hogy 
e páratlan szer régi köszvényes és csu- 
zus bajukra pár napi használat után 
gyógyulást hozott. E kiváló kenőcs üvegje 
2 korona Zoltán Béla gyógyszertárában, 
Budapesten.

Farsangi vig este.
A debreceni Svetits-intézet önképző 

és segítő-köre saját pénztára javára ma 
vasárnap és holnap hétfőn délután 4 
órakor az intézőt nagytermében farsangi 
vig estét rendez, melynek műsora a kö­
vetkező :

I. Nagy Gizella: A tavasz diadala 
tündérjáték 1 felvonásban énekkel és 
tánccal. Személyek: A tavasz tündére 
Riesz Elise IV. p. oszt. növ. A tél tün­
dére Csatiak Margit ÍV. p. oszt. növ. Tél 
apó Gró man Ilona IV. p. oszt. növ. Vi­
rágok : Irinyi Liliké IV. el , Kardos Gizi 
JY. p., Boros Anna II. p., Vidovieh And­
rea I. p., Fleischmann Lenke IL, p., 
Lesska Mariska III. p. o. növ. Lepkék: 
Bérczy Gabi I. p., Zelenka Ilonka Ilii., 
Radós Alice II., Fráter Margit IL, Gold­
stein Klári 1. és Balkányi Lili I. p. o. n.

Hölgy zenekar. Fábián Margit k. a. 
vezetése alatt közreműködnek : Sajó Berta 
IV. é., Guró Ilona IIL, Korda Rózsi, 
Lelkes Janka II. és Pattermann Ida I. 
ó. tk. növ.

3. 1‘upucshös — vig jelenet egy 
felvonásban. Személyek: Lenke Tabajdy 
Lenke IV. é. tk. növ. Emil Pauszt Ma­
rianne IV. é. tk. növ.

4. F. Chnvatal : Vig szánkázns 
szimfónia ; zongorán előadják: Szarukán 
Lili II. ó, és Papier Irma továbbk növ. ; 
gyermekhangszereken kisérik : Gáli Er­
zsiké, Györffy Margit, Ibrányi Piroska, 
Máj da Irén, Strohbach Margin Zaho- 
renszky Ida Ill. eh, Dúsa Gizi, Hegyi 
Gizi, Than Ilonka IV. el., Dömölt Kor­
nélia, (lombácsi Margit, Gondy Klári, 
Horváth Rüske, Húsz Böske, Hetey Vali, 
Leidl Annus, Lukács Annus, Simonovits 
Rezsi, Szuchán Irma 1. polg., Bárdos 
Bella, Drucker Alice 11., Reiser Ella III., 
Fridmanszky Anna 1 XL p., Sinka Ilona 
és Riza II. ó. tk. növ.

5. Hukténczi ■Jeremiás. Magánjele­
net, előadja: Major Juliska IV. éves 
tk. növ.

fi. Simon E. : Tanyai hangverseny, 
tréfás jelenet. Az öreg híres : Sajó Berta 
IV. ó. tk. növ. A többi híres : Patter­
mann Ida, Kuti Piroska I. é., Dekkert 
Mariska, Jankó vies Emilia, Korda Rózsi, 
Lelkes Janka, Szarukán Lili, Vargha 
Jolán, Zsibrita Sári 11. é., Esztel Flóra, 
Góró Ilona, Járossy Margit, Juvanez 
Vilma, Ivottinger Teréz, Trecska Margit
III. é., Czieleszky Margit, Lung Giza,
I’éterlTi Margit és Polgáry Margit IV. é. 
tk. növ.

Tiz percnyi szünet. S. Debreceni 
vásár. Életkép. Vásárosok: Cieleszky 
Margit, Fridmann Berta, Péterffi Margit, 
Sajó Berta IV. ó. Baranyai Agnes, Go- 
lonya Ilona, Guró Ilona, Vaszil Mariska 
II Lé., Horváth Ilona és Irina, Korda

Rózsi. Kursinszkv Stefi, Lelkes Janka
II. é., Papier Irma továbbk. n., Dely 
Annuska, Csanak Margit, Deogáró Irén, 
Láng Sz.idi, Szálkay Piroska ÍV. p., Fan- 
esovits Sári IL, Dobó Margit, Gondy 
Klári. Hegyi Mariska I. p. Piros Irén ll. 
el., V olnfka Marianne és Berzőffi Loráaá 
1. el. o. n. Vásárba járó nép : Zártig 
Etel IV, é., Eisenmann Anna Észtéi. 
Flóra, Gülöp Vilma, Götz Lipótka, Hor­
váth Agnes, Juvanez Vilma. Nix Ida, 
Rottinger Teréz, Trecska Margit Hl. é.. 
Hoher Jolán, Vargha Jolán ff. é., Ga­
vallér Ilona, Prohaszka Erzsi, Kuti Pi­
roska I. ó., Bloxberg Margit, Friedl Ida
IV., Barilla Etel, Kandel Klára, Kais'er 
Anna, Pácéit Emma Ili. p., Hetey Ma­
riska IL p., Bach Erzsi, Vargha Erzsi 1. 
p., Cabán Dani IV., Leidl Henrik, Lelesz 
Vilma, Stransz Karcsi, Vocasek Erzsiké
III. el. o. növ.

8. Mikor nincs otthon a macska . 
vígjáték egy felvonásban. Személyek 
írónké, Mándy Gizi tovább ; növ. Mariska 
Járossy Margit III. tk. n. R izsi Horváth 
Klári IV. p. o. n. Eszti, Engeszer Janka 
I. é. tk. n. Juliska, Barna Mariska I, é. 
tk. n. Márta, Gavallér Hona I. é. tk. n 
Erzsi, Fülöp Vilma III. é. tk. n. Miéi. 
Eisenmann Anna III. ó. tk, n. Kati, szó* 
baleány Balogh Giza IV. p. o. n.

9. Stojanovits Jenő : Násza lepke- 
király udvarában ; daljáték. Szereplők 
Pillangó király Kovács Etel IV. é. tk 
növ. Pillangó király-kisssszony Percei 
Etel III. é. tk. n. Óriási pillangó herceg 
Cieleszky Margit IV. é. tk. u. A légy.. 
Járossy Margit ILI. é. tk. n. A méh. 
Szaploncay Irén IV, é. tk. n. A szarvas- 
bogár, Korda Rózsi II. é. tk. n. A darázs 
Péterffy Margit IV. é. tk. n. A hős eincér 
Horvát Irma III. ó. tk. n. A szunyogfct 
Lelkes Janka II. é. tk. n. A Szent-Jáaos 
bogár Golonya Ilona III. é. tk. n. Kar a 
tanitónőképző-intézet énekkarából.

10. Egyveleg magyar népdalok - 
bó,l, előadja a tanitónőképző intézet ének­
kara.

11 Karneval herceg győzelme. Mor­
cos Balázs Fidruss Józsa IV. é. tk. növ. 
Humor, Polgáry Margit IV, é. tk. növ. 
Tavasz, Pető Margit III. polg. oszt. növ. 
Játszó gyermekek: Wolafka Marianne« 
Csatay Erzsiké, Pető Giziké, Pogány Er­
zsiké II. el. o. n. Virágos leányok : Pá­
céit Emma III. p., Bloxberg Margit és 
Friedl Ida IV. p. o. n. Nyár : Bertha 
Irén IV. p. o. ti. Aratók : Láng Szidi
IV. p. Fapler Irma tovk. ti. Dekkert 
Mariska II. é. tk. n.. Ősz : Pápay Annus 
továbbk. növ. Szüretelők : Francsovits 
Ilona, Engeszer Janka, Ignátz Teréz. 
Kindler Irén I. é. Fráter Margit, Horváth 
Ilona és Irma 11, é. tk. növ. Tél: Ná- 
nássy Camilla továbbk. növ. Tél apó . 
Frőman Ilona IV. p. o. növ. Játszó gyer­
mekek Antal Jolán, gr. Csáky Pistike, 
Fried Juliska, Köntsek Laci, Leidl Hen­
rik, Nagy Brigitta, Strausz Karcsi Hl. 
el., Cabán Dani, Szentpály Annuska IV. 
el. o. n. Karneval herceg : Klobusieky 
Emil II. é. tk. növ. Kísérete: Lelkes 
lanka 11. é. tk. n. Riesz Vilma továbbk. 
n. Nánássv Gabi III. p. o. n. Udvari bo­
londok : Miskolcy Jolán és Orosz Margit 
l, ó. tk. n. Egy ismeretlen: Nix lí.t HL 
é. tk. n.

KÖZIGAZGATÁS.
X A városi nyomda külimkezeíésben

legnap 1 ecsey Imre városi főjegyző elnök­
lete alatt értekezlet volt a városházán Deb­
recen város nyomdájának kill in kezelése
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.’ángyában. Az éltekezleten jelen voltak 
ívom lossy Dezső, Kom lossy Arthur, Ab- 
•nhátn László t. főügyész, Kiss Albert, 
Hamar László és Kondor Kálmán. IEl­
határozták, hogy a nyomda kezelésűére, 
mint ez a város világítási vállalatnál is 
van, egy üzleti szabályrendeletet készí­
tenek. Ennél a pontnál Kiss Albert ki­
jelentette, hogy a nyomda a saját nyom- 
mi ványain kívül minden más munkát is 
ve! vállalhat, de csak úgy, ha ez által sem 
e tökei, sem anyagi kára nem lesz.

X A guli mágiák elhortiása. Az Eisler 
■ Lrüder cég a szerződés értelmében 

: á . most tartozik elherdál ni a guti mag­
iakat. Tegnap itt járt a cég megbízottja 

gy a fák elhordását előkészítse s mvir­
hásokat fogadjon, úgy hogy a fa elbor­
ít a sa már a jövő héten megkezdőd­
hess ók.

X A veken iák árverezése. Tegnap 
•árverelte el* a város a Vek er pusztán ki­
vágott iákat.. A tekintélyes összeget kép­
viselő famennyiségre azonban nem akadt 
x'vy vevő, Kis apróbb részletekben kel- 
Imi áruba bocsajtani, igy sem vették 
meg az egész készletet, úgy hogy még 
et;y újabb árverést is keli tartani.

E e YL E T.
A detreetni dalegylet közgyűlése. -V

. i bicceni városi daiegyiet e hó hón 
art ja rendes évi közgyűlését, a. melyen 

beszámeh ok az egylet elmúlt évének 
történetével s betöltik a Mer A- Endre 
kollégiumi főügyész lemondásává! n eg­
yesedet! elnöki széket. Az egylet most 

•;..;ra Máik Endréi akarja •mPgvula-zB.m, 
■aki tekint«*1 :ví az általam éhajtá-rt*, el

fogja fogadni ezt a tis::)séget. jükkel. jé! járnak 
legfönsegesebb m

m r> 1 sth ti & h W Ä rí
h Ük 4*.

Bmt, í hun-1 élv ez
•(Étit pri

— — szab tdli.'.li line sk
f’.iinhagi ©ti867: U gr ip ezt: Súg;'.

sát, Csiky színmüvében, a Proletárok ban j 
Mosolygó Menyhéidel.

— (Batsányi.) kényes Samu lelkes, 
tüzes íjj színmüvet, Bnesúnyl-t szomba­
ton mutatják be a debreceni színházban, : 
'.Eddig Kassán, Szabadkán, Szegeden ke- j 
riilt szilire a hazafias hévtől izzó darab, 
mindenütt; nagy hatással. A szombati he : 
mutató előadásra eljön Kassáról a szerző j 
is, aki ugyanaz nap délután a ('sokonai- 
kör ülésén tart felolvasást, felolvasván 
egy részletet legújabb színmüvéből, mely- ! 
nők Messiás a cinre.

•— (Eóetnascipáció.) lEzcn a héten 
egymásután hatom estére tűzték ki ezt 
a gyarló énekes bohózatot, melyet annak ' 
idején Pálmai Ilka kedvéért titkolt össze , 
a jó öreg Szigeti József, isten nyugosz- . 
tálja. Most a budapesti Magyar Színház j 
megint Pálmai számára ásta ki a lomtár : 
porából c gyönge mii vöcskét és mert a : 
vidék szinliázi műsorai fuj hőül.-tó jámbor- j 
sággai lépnek fővárosi műsorok nyo- ; 
mába, — farsang utolsó két estéjén ne- , 
künk is be kell vermünk isten neki, ta- 
keres:T a Nőemancipációt. A. harmadik • 
este hamvazo szói daru esvén, bizonyára 
jelképesen azt jelend, hogy u művezetés 
maga is Ixannit hint a fejére, amiért 
kedve ellen kénytelen ily gyarló aikot- I 
mányok felújításával. utánozni a buda­
pesti divatot.

— (Húshagyó keád űélulárja.) Far- : 
sang utolsó napján, húshagyó kedden 
délután is lesz előadás a ..miauban. Ezt 
a napot általában sze.it heverd el napjá­
nak hm ja a vicág. Ezen a napon még a 
kt'pvh-.'belvízi ölst!akció is .szünetel. A 
kik ti hat szabadon tömb b-.o.zm .. ide

meri a szia lomban a

szemben fel lépt on ék Kapóit hy Gábor 
föid bir tokost függőt lease gi programmal 

LugOS, tel)!, dl A faeseti képviselő- 
választási március hó 2 ára tűzték ki.

Gabona tőzsde.
Budapest, i'ebr, dl. (Saját tudósítónk 

tfinita.) Búza Kínálat mérsékelt, vélelkedv 
pvünge. - Kedve;'.*.» irányzat mellett 90«)» 
mél'v-miü.ya kennt forgalomba tartott ára. 

•kon. Érv eb gabonanemek kedvezők. Id*.

Búza áprilisra 
Rozs ilisra 
Ziii.i áprilisra 
! er í■ ri uk hasra 
Renee augusztusra

. Oí —oh. 
7.58 —59. 
o .no—66. 
6.13—14.

11.05 -ld.05.

Kétmilliós Örökség. Tegnap délelőtt 
felbontót.úk Weehselnwnn végrendeletét 
Mikinszky István kir. járásbiró hivatala­
in ban. Lovag Wechsel man összes «agyo­
nüt 7 rni'lió 160.7.1!! koronában állapitól:*; 
meg.. < ezt a következőképen osztotta 
léi. Özvegyének a házát, villáját és az 
OI-S7IXS beteivdezfseket, továbbá 1 millió 
dO.OOO korona készpénzt hagyot, továbbá 

1 millió <-.s 400 0U0 koronát egy Buda- 
P'-sten felállítandó vakok intézetére, a 
melyet az i?r. hitközség fog kezelni, d 
j: Ili«) koronát űz ország néptanítói szá- 

tesz le az álhimkir.cstárnál, hogy 
abból mcijrört'ged-.üt tanítók 100—dOO f: 
to évi j&rädekot kapjanak, ha legalább 
2ö évig becsületesen oktatták a ni $ 
u;.érmékéit és nem voltak antiszemiták 

1 v igyon többi részét testvéreinek gyer­
mekeire, rokonaira hagyta bizonyos slV
Z; drószekheii.

6yirííy-Sí.ícréayi.

Fein*, it Vfisúmap: délután .1 szökött 
katona, né] szinmü, este JPrcneiá: ok, ;■ innni, 
ijházi Edv vundégfellőptóvo].

Felír. 23. hétfőn ; gV<*'< nmtncipáníó, dic­
kes bohózat. .1.

Felír. 24. kedden: délin n fiánk-báv \ 
.jrténeti szoroorujáték, este Sőenuincipár. ö, j 

énekes bohózat. />’.
Felír. .,55. szerdán : .Vötnicneijiceió. éne- i 

kés bohózat. C. |
Fchr. 26. csütörtökön ; tűidre es Jo­

hanna, történeti szomorujátók, .1.
Febr. 27. pénteken; Réthy futnia 

asszonv és Szilágyi Dezső vendégé, léptével 
A koldusdiát., daljáték. /,’.

Febr. 28- szombaton : Bacsátiyi, semmi, 
ilöször- C.

Március 1. vasárnap délután .I bánya- 
mester, daljáték, este Jiac ányi, szirmú.

- (Béthy Laura a KcLdusdlákhan) ti. 
Jtéthy Laura asszony, a deb.cceni szín­
ház vendégmüvésznője legközelebb pén­
teken, február 27-én lép fel, amikor a 
Koldusdiák cimü régi szép zenéjü dal­
játékban Laurát fogja énekelni. I gyan­
úkkor Allendorfot mint vendég Szilágyi 
Aladár társulati tag bátyja, S/.iláfiri 
Dezső fogja játszani, a ki Küldési Sán­
dor társulatától érkezett Debrecenbe.

— (Újházi Mosolygó.) Ma este me- 
..tnt Újházi vasárnapja lesz a színházban. 
Álművész eijátsza egyik remek alakilá­

ba ion Kq:-. rí indát fogja énekelni a Bőr- j „,..u 
egeiben, hnivi*.csseget kötései.uz a hol­
napi előadásnak még az is, hogy Adélt 
Szegyi Lina ént kli. LAvszerre tehát két 
kólóra túr primadonnát lesz alkalma kö- 
y.'-nsŐLünkuek hallani színpadunkon, ami 
bizony itten ritka alkalom manapst

gyár úji-y étien
V. ! i, mill; tud
tűzte ki

irmai
A hírhedt . ‘..... ío ne

avirju, tegnapra 
i ‘ liiró a tár- 

ide tanút. uK-k
i* t;Víg\ íéd): i-lT’.-'h

ikor a primadonnák a 
k ki a magas < t. . .

m ii w í ^ «

- - lábuk kai X áí>'-

rfü (% W
I Ljr jft.

VnifVi'-trya: ir.cuaoimt 
Szter-nyi ,l . ef, az eevik eih-nféd el 1« 
jött a tárgyalásra, de Uyőrffy Gyula r 
jelent még azon s igy a tárgyalásttís- 
mé't el kelleti hal «szarni e héi 28 era.

fi

Ä dai: í ;lí.
Szaioniki. leír. 21. Ideérkezett 

hií ck szerint & bolgár határon a Kilp 
kolostor mellett 40.000 fegyveres 
macedón áll, minden percben készen jk'-"k l!,;8ö
arra, hogy Struma völgybe betörjön 
és Meh.ik eil« n 
fölkelés két hét 
ki fog törni.

.-= luggetíensegi-párl tauevigalma. .vui -
4i a i..■ ! I■ • 1.1 magyaros, kedves és iga Mi: 
kedéh es muluíság folyt le tegnap esti a 
.Bika "álfi dísztermében. A független­
ségi kór rendezte szokásos farxaiuri mu­
latságát, .iii'i«' fényesen sLjtebült. Lirui 
«leii .magyar leányok, magyar ruhás m .- 
ceg f'alítleml'erc!; jurták a táncot, az 
örvgok pedig nagy ayönyü-rüséggcl né >. tt) seggei 

aidéz re emlékük

elörenjo.múljon. A
múlva okvetlenül

a rózsás múltat. —- Nagyon szép ki- 
ség töltiitto mi"!' a hfilterm.et. a fiíbbek 
..r-:öt: ott láttuk .Kovévs József polgár- 

mestert, \ eesey Imre főjegyzőt es a vá­
rosi tisztikar több tagját. Les'yán .tem­
jéül kir. közjegyzőt, az ügyvédi kar szá­
mos difik elő tagját, stb. Hamarosan meg­
kezdődön a térne s la rí mi mindaddig — 

. ... niig a felkelő nap be nem kukkantott.az
kerület szabadelvű párti jelöltje folytatja , ablakokon. A kedves mulatságon jpz.t- 
koiuij;.; ohbanbvi kist rétében a megy 6- ' vett hölgyek névsorát, következők lien ké­
ben. A függetlenségi pártnak Polcnyi 
Gáza xisszi.iépfm> é'.j. limes jelöltje, de

Választási mezoalmak.
BltiíZtg, febr. 21. (Saját tudósit ót: k 

Hívhat, ) lEszterházy Mihály a palántái

u.i íüpumluisi gi joiült felállitása célsze­
rűtlen is lenne.

Eékúivásárheiy, febr. 21. A esik-
szentmártoni kerületben Gvörfl'y Gyulával

zöljiik : , , ,
Asszonyok : Dr. Márton Imrém*, or. 

\ area Lajosné, 1 fószörinenyi Iniréue, 
I »öszörnié’iiyi M iii.ilyiie. Nagy I.íiiborm-, 
Teremi Géihorué, \ iái esi Andrusne, ív " 
Mihályit), Nagy Síi alomé, özv. Szilágyi
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Tánosiié, Török 15ál intnó, Kertész Mi- 
mÍvhó, ’ Nagyházi I’étemé, ('zabán Ist- 
ViViné, I>. Nagy Jánosné, Tóth Miliályné, 
KítszAs István né, özv. Vilmányi Ferentmé, 
H-irsáiiyi fsívfumé, Yégli 1stvánné, Szűcs 
Istvánná, .Iiúiász István né, Újvári ,ló- 
z.-miié, ívé ki Lászlóm'1, Kovács Férőmmé, 
Er szél ív Amlrásné, liáez Oá bőmé, Ftt- 
l4<j,-.í Andrásáé, Nagy Istvánná, özv. Nagy 
Bábomé, Kecskés Ístvánné, Tőkés Fe­
renc né, Kiss Imrémé, Ma kai Miliályné, 
S: alav .léizseíné, Andirkú Miliályné, túlli 
Jóxseíné, I >c.ák Józsofné, Szabó Sámlorné, 
■gozóki Miliályné, Bocin .lémosné, Nagy 
..lózsefné, Nagy Sámlorné, Ilalogli Mi- 
íiálvné. íziszléi .lánosné, Szabó Férőmmé, 
Bnídogb Lajosné, Lakatos .lánosné, ivo- 
véies Jánosáé, Faragó ístvánné, Nagy 
Crábomó, Kertész ístvánné. Kertész L.-nő, 
Faragé ,lánosné. Király Ferenené, Szabó 
Sándorné, özv. Szűcs (láborné, ilj. Köb- 
j,,s Miliályné, Bihari Ístvánné, \'eros 
Miliályné, Bandi Sámlorné, Mester Bá­
bomé* Eszcnyi Imrémé.

Leányok : Deák Juliska, Szabó 
Zsuzsika, Hozóki Zsuzsika, Kovács Ma­
riska. Nagy Mariska, Nagy Esztike, Ba­
logh Mariska, László Erzsiké, Szabó 
Zsuzsika, Szabó Erzsiké, Boldogli Ijó­
zsika, Kiss Erzsiké, Kovács Juliska, Fa­
ragó nővérek, Bű őr Mariska, Böőr Róza, 
Szatmári Zsuzsika, Faragó Juliska, Szűcs 
Juliska, Király Juliska, Szűcs Esztike, 
Deák Zsuzsika, Bihari Katica, Bihari 
Erzsiké, Veres Juliska, Bundi Esztike, 
Bandi Juliska, Mester Erzsiké, Eszenyi 
Juliska, Böszörményi Rózsiké, Nagy Ju­
liska. Teremi Juliska, Kovács Erzsiké, 
Vértesi Zsuzsika, Szolnoki Juliska és 
Zsuzsika, Kiss Mariska, Szilágyi Mariska. 
Török Juliska, Kertész Esztike, Nagy­
házi Erzsiké, (Jsobán Juliska és Mariska, 
Kaszás Mariska, Tóth Erzsiké, Vilmáim 
Esztike, Harsányi Juliska, Végh Esztike. 
Burai Erzsiké, Juhász Zsuzsika, Kéki 
Esztike, Erszény Erzsiké, Kovács Esz­
tike, Csarnai Esztike, Ráez Mariska, 
Kecskés Erzsiké, Sarkad! Mariska, Kecs­
kés Esztike, Imre Mariska, Tőkés Er­
zsiké, Kiss Rózácska, Vásárhelyi Juliska, 
Szűcs Zsuzsika, Varga Mariska, Andirkú 
Mariska és Erzsiké, Tóth Esztike és 
Rózsiim.

Regénycsarnok.
EGY LOVAGI AS ÜGY.

Irta : Malonyay Dezső.

Akármit beszéljünk igy magunk közt 
harminc éves kora felé kezd rájönni az 
ember, hogy van abban mégis valami 
tiszteletreméltó, ha valaki dolgozik . . . 
Akárhányszor gondoltam arra is, hogy 
előhozom neki Pistát. Mit izéinek ? . . . 
Hiszen nyissa ki a szemét, Pista az asz- 
szonynak kiírnál, a leány csak spanyol­
fal neki . . .

Egy ízben célozgattam is előtte 
ilyen értelemben, de úgy tett, mintha 
nem értené, kikről beszélek.

„Nem értek a szoknyapolitikához“, 
válaszolt, „nem is akarok beletanulna 
Aiávalóságnak tartom azt, hogy valaki 
olyan érzelmeket keltsen egy tapasztalat­
lan leány szivében, aminőket viszonozni 
nemcsak hogy nem tud, de nem is akar. 
Az ilyen embernél tisztességesebb a zseb- 
metsző.“ Tompa, hideg hangon mondta 
ezt, a hátam borsódzott tőle. Es még 
folytatta is : „Lásd, én azt hiszem, hogy 
a ki asszonyt csal, az épp oly könnye­
dén válnék sikkasztóvá is, ha körülmé­
nyei arra utalnák.,,

Ilyen antedilnviális ideák mellett 
persze elébb-utóbb be kellett következnie 
annak, a mi történt. Ónál oly brutálisan 
kötött Bzéchybe, hogy akkor mindnyájan 
elhiillüiik a vegyész kvalifikálliatatlan 
durvaságán. Mert hát utóvégre, mim den­
ude megvan a maga módja ...

(Folyt, kuv.)

Két bútorozott szoba. — Egy 1 
bútorozott szoba. — Két szob a 
előszoba meiléklietyiségge i 
kiadó. Hunyady-utcza 17. sz.

Kiadó lakás.
Péterfia 1 .sz. alatt, az eme­
leti lakás május l.-re kiadó, 
u. m. 3 utcai -—- 3 udvari 
szoba konyha, cseléd és 
előszobával, fáskamara és 
pinczével. — Értekezhetni 

ugyanott a 4. sz. lakásban 
földszinten avagy K. Tóth 

Sámuel esztergályos üzle­
tében Bazártér.

A Debreezeni Ipar és Kereskedői»i Bank
rendes közgyűlését

1903. március hó l-én d. e. 10 órakor saját helyiségeiben (íparbank udvari 
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azzal a figyel­
meztetéssel, hogy az alapszabályok 22. §. szerint részvényeiket vagy inté­
zetünk pénztáránál vagy pedig a következő debreezeni intézeteknél u. m.

Alföldi takaróKoénztár 
Debreozeni Első Takarók 
Kö/gazdasági Baum,
Tattai-élK. és Hitelintézet

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

1. ) Az igazgatóság jelentése és számadása az 1902. üzlet évről és indítványát 
az évi nyereség felosztása iránt.

2. ) A felügyelő bizottság jelentése.
3. ) A mérleg megállapítása, nyereség iránti határozat.
4. ) A felmentvény iránti intézkedés.
5. ) Két sorrend szerint kilépő igazgatósági tag és egy felügyelő bizottság»! 

pót-tag helyének választás utján való betöltése.
Az Igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg s az ezekre vonatkozó adató k- 
f. é. február hó 20 lkától kezdve az intézeti helyisé.
. . . gekben az üzleti órák alatt megtekinthetők

NOVAK FERENCZ
_ _ _ _ _ _ _ vésnök és zománezozó

B É C S, XVI., Koppsírasse 34.
a legtöbb egylet és testület 

szövetség és klubbok szállítója.

Előnyös forrás jelvéfiyek, díszítések, érmek éa ki­
tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok, evezősök, vitorlások, athleták, lövészek, tornászok 
aiárok, vadástok, veteránok, tűzoltók, stb. számára

Minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé 
Elsőrendű ajánlatok.
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irvcrési hirdeíniény.
A debreczeni kir. jbiróságrak \'. 

194,9 1903 számú végzése folytán közhírré 
telelik, miszerint Meritz Péter részéie 
Farkas Gjula és neje debreczeni iakos 

1 ól ti00 kor. fill, tőke ennek esedékes 
6“„ kamatai és eddig összesen 113 kor.

U LZLET ~W' mm LJ LZLET.
,c \ °.1,1 szerencsénk a 1. közönséget értesíteni, hogy Debreczenben. Piacz-utcza 
48. sz. aiatí, Szent-Auna nicza sarkan

tcivvnyszékilc<r Lvívlvzett czécfrk alatt e< v n m.>í . u g. ..^..„1. __ • . .r j r. v v r,u’ ‘L ' ; «' »'•“* Af. aiimitu r u\ vivum-i: . unOn mevjvlviu

80 fii!, peiköltség erejéig ICO kor betu­
dásával 19f2 évi január hó 16-án bi-
róilag feliilfogh.lt és 1013 kor. fillére 
becsült lovak bútorok és egy óbb ingó­
ságok 1EC3 évi fetrnár hó 27 én dél­
ei Őit 10 ciakcr kezdetét veendő és Uj- 
íöldön, alj er esek lakásán megtartandó 

nyilványos birói árverésen, a légióhbetÍgé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 

adatni.

1 (jiöfr, ijöidi'wi é& 1 övi daru ii^leí eí
nyitottunk, hol is állandóan nagy választékot tartunk :
Kei ichsfzcvefeli, 

ló mese ereidnek, 
irEEtzia ts delein íatiszick, 

Eész b ensők. 
Fetémcniiek,

Szepességi vásznak, 
Ászialnemüek, 

Fiiggcnyök, 
Agyteritők. 

Paplanok,
valamint mirdennmii nci ét férfi szató kellékek, csipkék, szalagok és díszekből.

CLCeO APÁK m,elleni előzékeny kiszolgálást ígérve a n. é. közönségnek 
szives pártfogásáért esedezünk.

Teljes tisztelettel ÁCS TeSívérek.

VJ ÜZLET.

■IS : r

Debreczen, 1003 évi február hó

Oláh Géza.
birói kikuld. EJ LZLET. -*
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Használjon Kerpe

A KISBIRTOKOSOK 
:.f2SZÁG0S FŐLDHITELINTÉ

8UDAP83T, V , GÉZA-UTCZA 2. 
;3C0 korosától kezdve ad töriesztésrs 

icvel-kötcsönolt'.'.t, melyek után
;elj.;a kbszpénzlketésse!
*iO őv re a tóke óvi .7-)°/v-a 
>ít3*/x ... t>.^U°/o-6

iKEZFINOMIT
fotywdékot, mely minden lrr 
5 n»4> alatt sünit, feliént, ;;zé 
I Üveg SO filler. Postán 4 üve 

bérmentve küld ^ Vergé C1GÄBET 
VergétSZíVálMáf

MINDENÜTT KAPHRÍL:

TO év re a tőke évi

ERPEL gyógyszer! ÜdVElY ÍIlú w e „ y.80°/v a is . „ y.4(i

tüzelendő" járadókul a törlesztéssel egye.
^2^ Bővebb felviláflosrtást 

az intézet díjmentesen ad. "^5®

&a’£0&0 r4»p<d, V., Lipót-karo* S3.

Í-T3S Y F, -; £^a®^Őír^yA7?,VS-

:wfKP5

junk el. 80 f., 1 k. 40 f. t* 2 k. 
árban a legtöbb gyógysiertárhaa 
kapható. Főraktár: Török ___ 
József gyógyszeresznel f^S 
Budapesten. F
fiieMer F.Aú. es társi Iá I

n kir. udvari sEAilttók jXS^8- 
_____Hudolofadk

JUTÁNYOS Arak, kitűnő kiszolgálás-bérmentve.

mm-)>y'xLV^v..v;.

wmSmmmm

/■ . 1 .

1893. február 2±
■::yÄR>V: 'M:

Nemcsak szép levágott virágok 
és kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok is 
vannak állandóul készletben, u. m. 
jáczintok, tulipánok, Primulok, Cyk- 
íamon, valamint cameliak és azaleák 
olcsó árban és nagy választékban.

A t. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Paozolt János
mag- és virágkereskedő.

A Rlchter-féle

Liniment. Cm. cm.
Horgony -Pain - EzpoUor

egy régi kipróbált háziszar, a moly 
már több mint 33 év óta ■««- 
bízható bedörzsölésül alkalmaatatik 
koszvénynél, ctéznil és neghíiléMkaéi. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
a----- ■ bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Rorjonf" védjegy gyei 

»„Richler" czégjegyzéesel Íoííd-

mmm ™ - 1 - - * ■
mm
S vu —----------------------------------------------

„A magyar testőrhöz.“

PETRUS KÁROLY
polgári és katonai szabó

BECS
XV., Hntteldorferslrasse 183.#•
a cs. és kir. lovassági, gyalogos és tüzér laktanyák 
kai szemben. _______ ___ _______________ r:r:~"—"

tavasz igkezűése.

e#mmvimi

mm

Egyenruhák cs. es kir. katonaság­
állami tisztviselők, 
Veterán-egyletek,

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák, stb.
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ÍGsud a Hang-szer
Uj!

Trombino

ffaj&atő minden tanulmány nélkül és 
hangjegytudás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azonnal 
& legszebb tánczdarabokat, dalokat, indulókat 
látszhatja. Például: a säckingeni trombitás 
hires dalát, az Ó ne duzzogj kezdetű dali a 
Bányamesterböl. a Svihákok operetté keringő- 
jét és 200-nál több más válogatott és kedvelt 

t "divatos zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 
1 : oáált

Trombine
1 .nevű niekel-t-t ombitán. Rögtön használhat 
\ nanüködó hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
; eras hanyu zene A legkellemesebb házi szói a 
í lioiás eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
j a. kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
\ Éneket kísér és tánezhoz kitűnő. 
í A Trombino ára érthető használati utasítással 
S I. fajta, legt' nickel, 9 hanggal . 7 kor.
í il. fajta, legt", nickel, 18 hanggal . 12 kor. 
j Hangjegylaj'ok az I. fajtához . . 60 fill.

a II. „ . . 1 kor.
I Szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla- 
I r .ss raktál-:

j fíL ©rtét-vz. Henrik
HBB«e <*•»»,

I. Fleischmartk Nr. 9—927.

GATTI GYÖRGY
lit. os. ős kir, udvari « /, ú 11 i t ó F I l] M E

tengebmelieki vabteje
a legjobb ős leghathatósabb szer a

SÁPADSÁG (ANAEMIA)
elleti. Könnyen emészthető, szag és Íztelen vasoldat. A fogzománc-znak 
nem ártalmas és az étvágyat emelő szer. — A sápadtság könnyebb esetei­
nél 6, nagyobb fokit anaemiámíl 12 palaczk szükséges a sikerhez.
— Róstaládácska 6 paiaczkkal 6 korona. Utánvét mellett.

st ««WßÄliSWi! aKOSZ

t Eyy kis lege Ura 
f 70 filléry
® w w w .V

m

* legjobb arcz- $ ER A1 L-ft fi CZ K E N 0 C 3, íszepitoszer a 1 «
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává (eszi.

Enden ártalmas aikotrész nélkül!
Serail-szappan. ) Kitűnő toillett szappanok a Sei’aÜ-puder. Kiváló finom arezpor üj
n I ., , , háronfszinben, fehér.rózsa és erémoEpe-szappan. I . MM mmm. o dol)oz' ; ko“ ® c,cme «
Serail-créme. nappali haaziKilana, ™ Serail.32ijliz. A i0„jobb sziijm. £
Főraktár : Bar. I&o'fcia.scb.aols XT. Bas.il, 3MSi2a,aloviia 
vt’©33.©. Tóih. Bdiet., B-aloky Bál, h/Z\xxzxhiQsay‘ 3-iá.aaslö, £ 
Bekldaa OdSsa gyógyszerész uraknál, valamint ijdaa és ;'4

urak drogueriájábau.
ROZSNYAI MÁTYÁS -jogy^rtárában, I

(MÍfc
jfe Kapható továbbá a készitőné
5$ Aradon, szabadságién, valamint minden más : vógvszcrtárban.
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á maoyar királyiáiiamvasüíaíí § oepoyáránaíí vezérüoynökséiei
Budapest, V. kér., Váezi-kórul Y>LÍ. «n ni. |

Ajánlja a magyar Mr. államvasutak gépgyárában készült. 4. (>. •-*, lu és 12 léé rejti gőz«‘séplő- a 
1— készleteit, 14, 1(5. és 20 lóevejii ('ompouiMl-lokoiiiotoljiiit és végre ===== j

^ Legújabb szerkezetű fűkaszáló-, 1 
marokrakó- és kévekoto-aralógépeit,

továbbá aciélftnffsii ek«‘lóvéi ellátott ekéi« és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
WtS&B i OövimKiSiaiBEStSMWmi» riSKIEWSSKto?

KOVÁCS SÁNDOR
Elvállalja a mérnöki fog-1 

lalkozás körébe vágó min­
dennemű munkálatok terve-

mérnöki irodája mm zését, építés > ezélését és 
felülvizsgálását.

Mi n den nemű műszaki1 > e í> r e c z e n 1> e n,

Józsid kir. herceg-utca 13. s?. kérdésben szakértői véle­
ményt ad

Debrecen, nyomatott, László József könyvnyomdájában.
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